



Ruševine jedne stare crkvice, koju su zatekli prvi doseljenici (XVIII v) dale su im ideju za ime naselja, Bela Crkva, mada i danas tornjevi pravoslavne crkve sv. Petra i Pavla, rimokatoličke sv. Ane, ruske Evangelista Jovana Bogoslova i Rumunske pravoslavne crkve, izviru iz srca grada.

Belu Crkvu prvo naseljavaju Nemci, sredinom XVIII veka Srbi, a potom Rumuni, Česi, Mađari i drugi. Sve do Drugog svetskog rata većinsko stanovništvo bilo je nemačko. U njemu su se naselile zanatlije, trgovci, a posebno vinogradari i proizvođači kvalitetnog vina, stvorivši od njega lep i prosperitetan grad.

Danas je to grad baroknih fasada i parkova. U njemu se nalazi Gradski muzej iz 1877. godine, najstariji u Vojvodini.

Situirana u prostranoj kotlini reke Nere, oivičena ograncima Karpatskih planina i prostranom Panonskom nizijom, ispresecana vodenim tokovima Dunava, Nere, Karaša, Kanala Dunav-Tisa-Dunav, Bela Crkva i danas je grad velikih mogućnosti.

Bela Crkva je najpoznatija po svojim jezerima. Veštačka jezera: Glavno, Vračevgajsko, Šaransko, Šljunkara, Malo, nastala su 1904. godine, kada je počelo iskopavanje i eksploatacija šljunka za industrijsku potrebu na području Bele Crkve. Postoje jezera sa divljom plažom okružena prirodom, i ona čije su plaže urbanizovane, sa sportskim terenima i vodenim sportovima, restoranima i prenoćištem. Na Glavnom jezeru smeštene su i velepne vile, ali i bungalovi kapaciteta oko 60 ležajeva. Na Glavnom i Vračevgajskom jezeru postoje dva kategorizovana auto kampa, kapaciteta oko 200 ležajeva.

Za goste kojima kupanje nije jedina razonoda, domaćini preporučuju izlete u okolini Bele Crkve, sa obilascima Vršca, Mesića i Gudurice. Programi lova na visoku divljač organizovani su u Deliblatskoj peščari, a ribolov sa obale i iz čamca, na jezerima, kanalu Dunav –Tisa-Dunav i Dunavu.

Novica Jovanović, direktor Turističke organizacije Bela Crkva kaže da je priroda baš bila naklonjena Beloj Crkvi. Pogodan geografski položaj i udaljenost grada stotinak kilometara od Beograda, 200 km Novog Sada, uz brojne prirodne lepote, daju ovom mestu jedinstven šarm.

Da bi se obogatila turistička ponuda, Turistička organizacija je pokrenula nova ili nadogradila postojeća događanja, od kojih se centralnim smatra „Karneval cveća“, započet pre 150 godina u čast ljubavi Belocrkvana prema cveću. Svake godine poslednje nedelje juna domaćini cvećem kite svoj grad, a ove godine će to biti od 21.-28. juna.

Gospodin Jovanović kaže da su meštani Bele Crkve ponosni na još jednu svoju tradiciju - lov na Besija, tzv. „Besijeve dane“, manifestaciju posvećenu somu kapitalcu, koji je, po priči starih ribara, viđen mnogo puta na Glavnom jezeru, ali ga niko nije uspeo uloviti. Ova manifestacija polako prerasta u mini sajam ribolova i preteće opreme.

- Ove godine poslednje nedelje avgusta, planiramo da u našem gradu premijerno održimo manifestaciju kojom bi simbolično zatvorili turističku sezonu. Ona će biti vezana za domaću rakiju i preradu alkohola, jer lokalno stanovništvo je poznato po kvalitetnoj proizvodnji, i nema kuće koja ne peče rakiju. Kroz ovu manifestaciju, svi učesnici imaju priliku da to i provere, jer će biti angažovan stručan ocenjivački žiri. Događaj će pratiti i predavanja vezana za tu oblast - poručuje naš sagovornik.

Atraktivnosti destinacije doprinosi i blizina granice sa Rumunijom. Gospodin Jovanović navodi podatak od prošle godine da je kroz granični prelaz Kaluđerovo, na 2km od Bele Crkve, prošlo oko pola miliona vozila.

- I pored toga što Belu Crkvu s pravom nazivaju „Srpskom Venecijom“, ona je danas jedna od nerazvijenih opština u Vojvodini, tako da je turizam ona grana u kojoj mi vidimo budućnost, način da razvijemo i unapredimo grad, i da postanemo i po tome prepoznatljivi - istakao je Novica Jovanović.